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TRABAJO PRACTICO N° 9:
DIMENSIONAMIENTO A TRACCION Y
COMPRESION. MOMENTOS + ESFUERZOS

AXIALES (Ejemplos de Aplicacion)
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Ejercicio N°2:

Dimensionar la siguiente viga reticulada correspondiente a un enfrepiso. La separacion

entre dos vigas consecutivas es de 5m. El peso propio de la estructura se estima que es

de 1kN/m?, y la sobrecarga de servicio es de 5 kN/m~.
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Qt=1KN/m2+5KN/m2= 6KN/m2 (Aplicaremos el método ADN)

Esquema de la estructura

P1=30KN/m*1.20 m =36 KN

Carga en una de la Vigas por zonas de Influencia: 6KN/m2*5m = 30 KN/m
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1 F24
2 F24
3 F24
4 F24
5 F24
6 F24
[ F24
8 F24
9 F24
10 F24
i F24
12 F24
13 F24
14 F24

Materiales disponibles

Grupo: || Mis Materiales

Tablas Items
| Harmigon L ]
Madera

E Mamposteria

T Paneles Friolatina
Placas Madera

T Placas Yeso
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MIEMBRO 1
Max  0.00
Min 0.00
MIEMBRO 2
Max  31.50
Min 31.50
MIEMBRO 3
Max  54.00
Min 54.00
MIEMBRO 4
Max  67.50
Min 67.50
MIEMBRO 5
Max  67.50
Min 67.50
MIEMBRO 6
Max  54.00
Min 54.00
MIEMBRO 7
Max  31.50
Min 31.50
MIEMBRO 8
Max  0.00
Min 0.00
MIEMBRO 9

Max -31.50 0.00
Min  -31.50 0.00
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MIEMBRO 10
Max  -54.00
Min -54.00
MIEMBRO 11
Max -67.50
Min -67.50
MIEMBRO 12
Max -72.00
Min -72.00
MIEMBRO 13
Max -72.00
Min -72.00
MIEMBRO 14
Max -67.50
Min -67.50
MIEMBRO 15
Max -54.00
Min -54.00
MIEMBRO 16
Max -31.50
Min -31.50
MIEMBRO 17
Max  -36.00
Min -36.00
MIEMBRO 18
Max  -31.50
Min -31.50
MIEMBRO 19
Max  -22.50
Min -22.50
MIEMBRO 20
Max -13.50
Min -13.50

MIEMBRO 21
Max  -9.00
Min -9.00
MIEMBRO 22
Max  -13.50
Min -13.50
MIEMBRO 23
Max  -22.50
Min -22.50
MIEMBRO 24
Max  -31.50
Min -31.50
MIEMBRO 25
Max  -36.00
Min -36.00
MIEMBRO 26
Max  6.36

Min 6.36

MIEMBRO 27
Max  19.09
Min 19.09
MIEMBRO 28
Max  31.82
Min 31.82
MIEMBRO 29
Max  44.55
Min 44.55
MIEMBRO 30
Max  6.36

Min 6.36

MIEMBRO 31
Max  19.09
Min 19.09
MIEMBRO 32
Max  31.82
Min 31.82
MIEMBRO 33
Max  44.55

Min  44.55
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Datos del problema: Material Acero, tipo F24. Tension de Fluencia: 240 Mpa — Coeficiente de Seguridad = 1.60
Tension Admisible: 15 KN/cm?2

DIMENSIONAMIENTO A TRACCION:

675 KN

Ao = = 45 cm2
nec = 15 KN/cm2 cm

DIMENSIONAMIENTO A COMPRESION: (Se trabaja con el método Domke)
Se adopta una seccion tubular (200x200x8)mm => Ai = 59.79 cm?2, rx=ry = 7.78 cm

720KN

Ay = = 48cm2 = (120x120x12)mm = Ai = 48.13cm2 =>rx =ry =432 cm
0~ 15KN/cm2 Y
120
:yr B = Ancho exterior /10 = 4_32 = 27.78 = Wy = 1.23
Tubgs d'? acero I lR; ERsal?:ﬁngred:s-pqﬂﬁg exterior = 2,00 t
Cuﬁ]cn;:rlgga E = ﬁs.réaa _elxtet,}nor por metro lineal
= Seccion bruta — —
A iAS x e A =4813%1.23 =59.20 cm2 =
U 5002502 S ~ Moo alasico redstente Seccién (200x200x8)mm Al = 59.79 cm2 => rx=ry=7.78cm
rz:ﬁggﬁfilggﬁm 1= 120cm _ 1542 = w = 1.20
! J = Madulo de Torsion  778cm ' o
¥ C = Constante forsional ' 1.20 KN
0 =720%——=1445— < 15 KN /cm?2
59.79 cma2
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Calcular la carga critica de Euler para una columna constituida por un IPN 300 y una
altura de 3,5m para todos los estados posibles de vinculacion

L=L,
)}
A}
)
L}
Y s 1
a) Ambos extremos b)Un extremo maovil y ¢) Ambos extremos d) Un extremo libre y e) Con un amarre ©
libres. K=1 otro fundado. fundados. otro fundado (mastil) vinculacion central.
Kt=07 Kt=0.5 Kt=2
Kp=0.8 Kp=0.6S Kp=2.1

lk — h lk — O, 707h lk — O, SOh lk — Zh lk — Zh
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IPN300 =>Ai=69cm2—-r .. =2.56cm

Ly =L=350cm — L, =0.707L = 247.50cm — Lx = 0.50L =175cm — Lg =21 =700cm

7 -E-I_
12

Pk m?*2.56cm

= = 0.000206
E 350%2¢cm2

P =

Pk  m?%x2.56cm

E = 2a7502cmz . 0000412

Pk 1% % 256cm
=T ogzoy 0.000825 (Mayor carga)

Pk m?*2.56cm

T 00%emy 0.0000516 (Menor Carga)
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Ejercicio N°4.:
Dimensionar una columna Articulada-Empotrada, utilizando un perfil UPN, con los

siguientes datos

P =200 kN

H=450m
Acero tension admisible = 1400 kg/cm

Se utiliza el METODO DE DOMKE.
Datos del problema: Material Acero, tipo F24. Tension de Fluencia: 220 Mpa — Coeficiente de Seguridad = 1.57

Tension Admisible: 14 KN/cm?2

200KN
= 14.28 cm2 = UPN 120 = Ai = 17 cm2,1ry,;, = 1.59 cm

Ao = =
® T 14 KN/cm2
0.707 * 450cm
=200=> w,=2.78=>A=17cm2 x 2.78 = 47.26 cm2

Ao = 1.59cm

48.30cm2—-rmin=256cm =>4 = (0.707+450)cm _ 125 = w = 3.02
2.56cm

UPN 260 => Ai =

_ 200N =302 _ o o5 KN 4 kN /em2
T T4830emz cm2 /em
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Ejercicio N°5:

Dimensionar una columna empotrada vy libre en el extremo superior, solicitada al

siguiente estado de carga.

P =50kN

M =5 KNm

H=250m

Acero tension admisible = 1400 kgfcm‘?
Perfil IPN

Se supondra que el Momento actua alrededor
del eje de mayor momento de inercia. Por lo
tanto la verificacion se realiza en la direccion
del momento.

En |a Practica profesional debera verificarse la
seguridad a la inestabilidad elastica alrededor
de los dos ejes principales de la seccion.

Para este caso no es posible utilizar el Método
de Domke. Se trabajara con el Método w y se

aplicara un método iterativo.

.-""::"'.-': e .-"".-:

Se adopta como primera seccion un IPN 200
Ai=33.4cm2 —rx=8.00—-Wx =214 cm3

2 *250cm
Mo SO0KN 153  500KNem .o\ ., _
= T334cm2 214cm3 - T

KN
0 =4.63—— <K 14KN/cm2
cm2

Si bien la tension es menor a la admisible la seccion
se encuentra sobredimensionada.

Consigna=> Repetir el proceso hasta que la tension
resultante sea menor que la admisible pero proxima
a la misma.
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EL GRUPO DE TRABAJO DEBERA
COMPLETAR LOS EJERCICIOS DEL TP9




